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Θεσσαλονίκη 
19 Μαΐου 2010 

 
 

Ομιλία 

Ομιλία του προέδρου σε εκδήλωση της 
ΠΟΕ στην πλατιά Αγίας Σοφιας 
 
 
Αγαπητοί συμπατριώτες, 
 
Με μεγάλη χαρά και συγκίνηση στέκομαι εδώ σήμερα στην ιστορική 
Θεσσαλονίκη για να σας μεταφέρω τα νέα από την δεύτερη πατρίδα μου, την 
Σουηδία. Η χώρα της δημοκρατίας, της δικαιοσύνης και του δικαίου. Η χώρα 
αυτή που καταλαβαίνει και νιώθει τον πόνο μας τόσο πολύ και τόσο βαθιά ώστε 
να την οδηγήσει στην αναγνώριση της Γενοκτονίας. 
 
Αγαπητοί συμπατριώτες, ο μοναχικός αγώνας του συλλόγου μου, του Ευξείνου 
Πόντου Στοκχόλμης, έφερε καρπούς. Έδειξε ότι ένα μικρός σύλλογος με τους 
σωστούς συνεργάτες μπορεί να καταφέρει πολλά και γιατί όχι τα πάντα. Οι 
συνεργάτες που ακούν στο όνομα των Αρμενίων, των Ασσυρίων, των Χαλδαίων 
αλλά και τον Τάσο Σταφυλίδη, τον Hans Linde και την Ulla Hoffmann. 
 
Είναι τιμή μας να αποκαλούμε αυτούς τους ανθρώπους φίλους μας γιατί αυτοί 
δυνάμωσαν την φωνή μας μέσα και έξω από την βουλή της Σουηδίας. 
 
Μπορεί όλα αυτά τα χρονιά να βαδίζαμε μόνοι μας αλλά η μνήμη των 353 000 
ψυχών που τόσο άδικα χάθηκαν από την ζωή, μας δυνάμωσε και μας επέτρεψε να 
συνεχίσουμε. Γιατί απλά είναι το χρέος μας. 
 
Η σημερινή ημέρα, η 19 Μαΐου, είναι ημέρα μνήμης, όχι μόνο των δικών μας 
προγόνων αλλα και των Μικρασιατών, των Κωνσταντινοπολιτών, των Ασσυρίων, 
των Αρμένων... όλων των Χριστιανικών πληθυσμών της Ανατολής. 
 
Ήρθε η στιγμή οι οργανώσεις μας να κάνουνε το επόμενο βήμα, να ζητήσουμε 
την συνεργασία όλων αυτών των λαών γιατί μονο μέσο της συνεργασίας θα 
μπορέσουμε να πάρουμε αυτό που μας ανήκει... την διεθνή αναγνώριση της 
Γενοκτονίας. Εμείς το κάναμε στην Σουηδία. Καιρός είναι να το κάνουμε σε όλο 
τον κόσμο όπου υπάρχουν Έλληνες. Ήρθε η στιγμή να καταλάβουμε ότι δεν 
είμαστε μονοι μας. Έχουμε πολλούς φίλους και πρέπει επιτέλους να ενώσουμε τις 
φωνές μας. 
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Αγαπητοί συμπατριώτες, δεν θα σας κουράσω περισσότερο αλλά θα σας πω ένα 
τελευταίο. 
 
Εμείς ως σύλλογος θα είμαστε για πάντα περήφανοι ότι η δική μας χώρα, η 
Σουηδία, ήταν αυτή που άκουσε τις φωνές μας και ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα 
μας.  Η ενδέκατη Μαρτίου του 2010 θα μείνει για πάντα χαραγμένη στις καρδιές 
μας και ελπίζουμε να είναι μόνο η αρχή. 
 
Εμείς όμως δεν αναπαυόμαστε. Σας δίνω τον λόγο μου ότι ο Εύξεινος Πόντος 
Στοκχόλμης θα συνεχίσει την σκληρή δουλειά και δεν πρόκειται να σταματήσει 
αν δεν λάβουμε την διεθνή αναγνώριση της Γενοκτονίας. 
 
Γιατί… έτσι μάθαμε από τους γονείς μας. 
Γιατί… αυτό είναι το χρέος μας. 
Γιατί… η Ρωμανία κι αν επέρασεν, ανθεί και φέρει κι άλλον. 
 
Σας ευχάριστο πολύ! 
 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 
 
 
Κώστας Φραγγίδης 
Πρόεδρος 


